

Εκπαιδευτική ανταλλαγή μεταξύ 4^{ου} ΓΕΛ Σερρών

και Liceo Scientifico Assisi Italy

Για μια ακόμη χρονιά μαθητές και καθηγητές από το Λύκειο της πόλης Ασσίζη της Ιταλίας φιλοξενήθηκαν (από 14 έως και 19 Μαρτίου 2016) από την εκπαιδευτική κοινότητα του 4^{ου} ΓΕΛ Σερρών. Άλλωστε, το 4^ο ΓΕΛ εδώ και πολλά χρόνια πρωτοπορεί στην υλοποίηση αντίστοιχων προγραμμάτων – αφού άλλωστε είναι αδελφοποιημένο και με το Linguistic Gymnasium της πόλης Lνίν της Ουκρανίας-, πιστεύοντας ακράδαντα πως οι ανταλλαγές αυτές συμβάλλουν καταλυτικά στην εμπέδωση της ευρωπαϊκής συνείδησης, στην καλλιέργεια των ξένων γλωσσών και στην άμεση γνωριμία με την εκπαιδευτική πραγματικότητα άλλων χωρών.



Η αδελφοποίηση, λοιπόν, των δυο Σχολείων, του 4^{ου} ΓΕΛ Σερρών και του Liceo Scientifico της Ασσίζης, και οι αντίστοιχες ανταλλαγές εξυπηρετούν στόχους γνωστικούς, κοινωνικούς και ψυχοσυναισθηματικούς που, αδρομερώς, συνοψίζονται:

- 1) Στην εμπέδωση της ευρωπαϊκής ιδέας για τη συνεργασία και τη συμπόρευση των λαών.
- 2) Στη γνώση των διαφορετικών πολιτισμών, στον ενδεδειγμένο σεβασμό σε αυτούς και στην επίσκεψη στα αξιοθέατα των περιοχών όπου εδράζονται τα δυο Σχολεία.
- 3) Στην καλλιέργεια της γλωσσομάθειας.
- 4) Στη διεύρυνση του ψηφιακού εγγραματισμού, καθώς η επικοινωνία των μαθητών έχει ήδη συντελεστεί προγενέστερα με την αξιοποίηση της τεχνολογίας.
- 5) Στη βελτίωση και στην ανάπτυξη της αποτελεσματικότητας του εκπαιδευτικού έργου μέσα από τη βιωματική προσέγγιση διαφορετικών εκπαιδευτικών συστημάτων.

Στο παραπάνω πλαίσιο, οι μαθητές από την Ιταλία φιλοξενήθηκαν σε ελληνικές οικογένειες, βίωσαν τον τρόπο ζωής των Ελλήνων μαθητών, αντάλλαξαν εμπειρίες και μοιράστηκαν τους εφηβικούς προβληματισμούς τους, χρησιμοποιώντας ως γλώσσα επικοινωνίας την αγγλική. Πιο συγκεκριμένα, οι Ιταλοί φιλοξενούμενοι επισκέφθηκαν το κτήριο του 4^{ου} ΓΕΛ Σερρών, περιηγήθηκαν στους χώρους του, παρακολούθησαν την εκπαιδευτική καθημερινότητα και γνώρισαν το εκπαιδευτικό μας σύστημα. Ανταλλάχθηκαν τα εθιμοτυπικά δώρα στην συναισθηματικά φορτισμένη, τελετή υποδοχής που έγινε την Τρίτη, 15/3/2016. Κατά τη

διάρκεια της εβδομάδας έγιναν δεκτοί από τις αρχές της περιφερειακής ενότητας των Σερρών, επισκέφθηκαν τα φυσικά αξιοθέατα του Νομού και ξεναγήθηκαν σε χώρους με αρχαιολογική, ιστορική και θρησκευτική αξία. Κοινή πεποίθηση όλων των εμπλεκομένων υπήρξε η αίσθηση



της επίτευξης των στόχων αυτού του προγράμματος ανταλλαγής, ενώ επιβεβαιώθηκε εμφατικά η αμοιβαία θέληση για τη συνέχισή του. Τέλος, οι Ιταλοί μαθητές και καθηγητές αναχώρησαν για την πατρίδα τους, εκφράζοντας θερμά σχόλια για τη φιλοξενία. Να επισημανθεί, επίσης, πως στις 19/4/2016 17 μαθητές και 2 καθηγητές του 4^{ου} ΓΕΛ θα ανταποδώσουν την επίσκεψη, υλοποιώντας αντίστοιχη εκπαιδευτική δράση.

Τέλος, το Σχολείο μας αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει θερμά :

Α. Τις οικογένειες που φιλοξένησαν με περισσή χαρά τους Ιταλούς μαθητές,

Β. Το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 4^{ου} ΓΕΛ για την πολλαπλή συνδρομή του,

Γ. Το Σύλλογο Διδασκόντων που στήριξε ομόθυμα το πρόγραμμα,

Δ. Τους υπεύθυνους-καθηγητές του προγράμματος που οργάνωσαν την επίσκεψη,

Ε. Τους υπευθύνους της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών που υποδέχθηκαν τους Ιταλούς μαθητές,

ΣΤ. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών για την προσφορά τοπικών προϊόντων που προσφέρθηκαν στους Ιταλούς μαθητές.

Ζ. Την ταβέρνα « Ο Σταύρος» για την προσφορά γεύματος.

Η. Όλους, όσοι βοήθησαν μέσω της ιδιότητάς τους στην ευόδωση των στόχων αυτού του προγράμματος.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥ 4^{ΟΥ} ΓΕΛ ΣΕΡΡΩΝ